

平安集束

过好“安薪年”

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南县法院开展“同建‘共富路’,过好‘安薪年’”根治欠薪冬季专项执行行动,对当前在办的追索劳动报酬纠纷、提供劳务者致害责任纠纷、机动车交通事故责任纠纷等涉民生案件进行摸底。行动中,10名执行干警兵分七路,前往不同乡镇对26件案件进行现场走访,并设置机动组做好核酸检测和羁押室管理工作。行动当日,拘传被执行人2人次,罚款5人次,张贴腾空公告2处,执行完毕7件,总计执行到位金额16.05万元。



集中追欠薪

通讯员 倪慧铭

本报讯 近日,乐清市法院在市内多个乡镇集中开展了欠薪案件集中执行专项活动。本次活动共走访现场24处,拘传8人,查封1处房产、3辆车,执行到位金额23万余元。

2020年,卢某和李某被判决支付19万元及利息。但二人逾期不履行且无可供执行的财产。集中执行行动中,执行法官上门催收。“你已无处可躲!”赤着上身躲在被窝里的卢某,被执行法官们围住。在法律的威慑及申请执行人的指认下,卢某告知法官如今确无力支付欠款,经三方协商一致,卢某答应先归还部分本金,剩余的分期付款。

2019年,林某和吴某因工地施工需要雇佣了王某等4人,但工程结束后却拖欠薪水,于是王某等人诉至法院。判决后,由于逾期不履行且二人名下无可执行财产,案件执行陷入僵局。集中执行行动时,法官再次与二人沟通,吴某终于承诺通过分期付款偿清费用,而因联系不上林某,法官通过他的妻子与他取得联系。“老公,我们把钱还了吧!”在兼有情理与法理的劝导下,林某让妻子向亲友筹措3万元,一次付清了欠款。

临近年关,乐清市法院以强制执行手段依法维护劳动者的合法权益,打击拒不履行生效判决的行为,帮助工人兄弟们安心过年。

打击拒执亮成绩

通讯员 胡珮婷

本报讯 近日,金华市中院召开“我为群众办实事”高效为民执行专项行动暨打击拒执行为情况通报新闻发布会。会上通报了全市法院打击拒执等基本情况,并公布了打击拒执犯罪典型案例和为民执行典型案例。

过去一年,该院聚焦人民群众“急难愁盼”问题,开启涉民生案件绿色通道,贯彻善意文明执行理念,坚决打击抗拒执行、规避执行行为,着力推进执行“一件事”集成改革,以不动产司法拍卖“一件事”改革为切入点,实现数据“一网共享”,各职能部门的协助业务“一门联审”“一网集成办理”。全市法院快速高效执结涉民生案件4335件,为符合条件被执行人实施信用修复、信用承诺127例;移送涉嫌拒不执行判决、裁定案件261件299人。

平安点滴

平安春联贴门上

通讯员 叶佳枫

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇开展了“书画平安”宣传活动。该镇特邀区文化馆和广大书画爱好者,为百姓送上“平安礼”。

现场,一个个“平安福”和一副副印有“电信诈骗花样多,不予理睬准没错”“烟花爆竹隐患大,消防安全靠大家”“扫黑除恶清隐患,提升群众安全感”等平安宣传语的对联,颇受大家追捧。



校园普法促成长

近日,建德市大洋司法所会同大洋镇综治办、大洋派出所,赴三河小学开展“关爱明天、普法先行”法治教育宣传活动。

期间,工作人员向大家介绍了法律的有关知识,通过以案说法的形式,呼吁大家学法守法;展示分发禁毒宣传资料,科普平安“三率”、反邪教、防诈、“扫黄打非”等知识,号召大家营造健康安全的生活环境。

通讯员 唐荣



“不务正业”卖文旦

“走一走,看一看,买玉环文旦,学习反诈知识……”近日,玉环市公安局新城派出所民警在芦浦高速路口摆摊卖起了“反诈文旦”,吸引大批群众围观;同时发动各摊主成立“反诈联盟”,筑起反诈坚固屏障。

通讯员 曹仙芝



“反诈日历”送进门

通讯员 陶蓓静

本报讯 连日来,诸暨市陶朱街道和陶朱派出所深入辖区开展反诈宣传,为准备留守诸暨过年的外来建设者,送上精美的“反诈日历”。

据悉,“反诈日历”上不仅有日历表,还就“杀猪盘”“网络贷款”“网络投资”“冒充熟人”“冒充‘公检法’”等多种网络电信诈骗类型做了细致介绍。

“新年派发新年日历,传达了我们对辖区群众的祝福,也可以让大家经常看到我们的反诈提醒。”陶朱派出所副所长袁洋说。

解决执行难点痛点

通讯员 凌宇磊

本报讯 近年来,依托“共享法庭”的建设推广,宁波市江北区法院将执行查控的触角延伸至街镇、村社等社会治理末端,打造了基层执行查控网,解决执行工作中查人找物、文书送达等难点痛点,大大提高了执行效率,在“切实解决执行难”问题上做出有益探索。

以往,每年的12月底1月初,法院执行干警需要奔赴辖区村社各经济合作社,查询、冻结、扣划被执行人可能分得的股份分红款。如今,执行法官可坐在办公室,通过“共享法庭”,向慈城、洪塘、庄桥、甬江等街道村合作社,在线上传执行裁定书、协助执行通知书,查明被执行人的股份发放时间和金额,促使款项及时扣划。

“‘共享法庭’加强了法院执行局与基层组织的双向互动,法官通过‘共享法庭’,就能向各村社发起文书送达、协助调查、冻结扣划等相关请求。”执行局副局长董继安介绍。截至目前,江北区法院执行局通过“共享法庭”完成37次村社股份分红款的查冻扣。

“没想到法院办案速度那么快!”说这话的是一起民间借贷纠纷案的原告李某。被告王某欠李某5万元,李某起诉后向法院反映,王某在慈城镇拆迁办有拆迁款,即将被领取。

案件立案后,慈城法庭根据原告申请,第一时间作出保全裁定,并通过“共享法庭”,向慈城镇拆迁办在线传输协助执行相关材料,只用了2小时,就完成了案件的保全。整个过程无接触、屏对屏,全部线上完成,既安全又高效。

据介绍,“共享法庭”走进拆迁办,不仅便于远程化解因拆迁引起的各类纠纷,更极大方便了当事人拆迁权益的保全、执行。截至目前,江北区法院执行局通过“共享法庭”的协助执行功能,向辖区各拆迁办在线送达保全民事裁定7次、保全拆迁权益20余万元。

接下来,江北区法院将进一步推进“共享法庭”建设,拓展“共享法庭”应用场景,借力“共享法庭”打造基层执行查控网;同时加强审执行衔接和审执联动,进一步提高司法效率。

“共享法庭”解纠纷

通讯员 梁鑫 王明翌

本报讯 日前,一场连续调解3天的提供劳务者受害纠纷案件顺利结案。这是杭州市富阳区洞桥镇“共享法庭”挂牌成立后的第一案。

此前,64岁的刘某被同村邱某喊去砍树,每天可以拿到300元劳务工资。刘某工作到第8天,不幸被大树压倒去世。洞桥镇“共享法庭”收到刘某家属的调解申请后,联系龙羊法庭、万市司法所、洞桥司法所参与调解。

该起案件事实较为清楚,双方对纠纷事实表示认同,但就赔偿金额及履行方式存在较大分歧。期间,龙羊法庭调解员黄华庆指导镇、村两级“共享法庭”调解了3次。近日,双方再次坐到洞桥镇“共享法庭”时,终于同意赔付方案、签署调解协议,并第一时间做了司法确认。

便民服务获点赞

近日,居民阿勤来到嘉善县姚庄镇便民服务中心补办身份证,对“最多跑一次”便民服务表示好评。

近年来,姚庄派出所不断深化改革,推出便民措施。目前,姚庄便民服务中心已实现123项公安业务“一窗通办”。

通讯员 王倡欢

